

近期，青州有一个病毒无人不晓。那就是——散花病毒。患病后，患者会在二十四小时内死亡。

“秋迟，最近的病毒越来越严重了。你还天天让我看病！看病还是小事，你还日日逼我做散花的解药！你身为我的夫君，不知道让自己的夫人休息一会儿吗？”我带着一点儿撒娇和愤怒的语气对他说。

“小隽，我知道你心力交瘁。但我是青州的男主人，你是青州的女主人，我们不可以不管青州。让你做解药是为了不让更多的人民感染病毒。还有，累了就休息不许硬撑。”秋迟以命令的语气回答我。我觉得秋迟说的有道理，便点头表达同意，唉！看在秋迟辛辛苦苦去寻草药的份儿上，我答应他不放弃青州。

已时，一位老人请秋迟去他的家看看他的孙儿。秋迟二话不说便点头答应，他吩咐我拿好医药箱跟他一起去。原来，那位老人和他的孙儿相依为命，直到老人发现他的孙儿高烧不退，老人穷途末路不知如何是好。老人突然灵机一动，知道秋迟能帮上忙，便匆匆忙忙去找秋迟。秋迟让我去看看老人的孙儿怎么样，秋迟则安慰老人让他别着急。

“前辈，您可否告诉晚辈您孙儿贵名？”秋迟用温和的声音问。

“我的孙儿叫玉宸。”老人哽咽地回答道。只见玉宸公子因高烧不退而面露难色，心跳和呼吸都异常缓慢。

“前辈，晚辈推测玉宸公子是得了散花病毒。这只是目前的推测，前辈莫慌。”我用严肃的口吻告诉秋迟与老人。老人一听吓得跌在地上嚎啕大哭。过了半会儿，老人才停止哭泣。

“秋迟，看来我们应该要做好措施了。”我带着些许严肃又疲倦的语气告诉秋迟，他点了点头，向老人说：“我们会尽快做好解药。前辈请放心。请您在夜里少出门，多照顾玉宸公子就好了。”老人点点头便去照顾玉宸了。

回去的路途上，我与秋迟并肩走在一起。

“对了，散花的解药有进展了！”我开心地告诉对方。

“那你还需要什么草药？”

“嗯……啊！需要一种罕见的草药，叫‘影舞灵草’。此药极为难寻也很难种植。你问这个干嘛？”我疑惑地问秋迟。

“小傻瓜，当然是帮你寻药啊！我先去寻找‘影舞灵草’。我会让老鼠和老虎保护你的，你放心去炼药。我会尽快回来。”秋迟交代着事情。

“哦！那好吧！你快去快回，我在家等你。”虽然我用开心的语气回应着，但内心却感到伤感。因为‘影舞灵草’非常难找，若找到也是几年后的事情了吧。

一天，我发现青州的死亡人数越来越多了，便写了一封信给秋迟，告诉他我和青州的近况。我把这封信交给老虎，让他拿给秋迟。我一而再，再而三地嘱咐老虎不许偷看，也不能给外人看，只能给秋迟看。于是，老虎骑着马三天三夜后到达秋迟的住处。

“老爷，这是夫人写给你的信。夫人交代过，只有老爷能看。”

“哦，我知道了。你先去休息吧。”秋迟说道。

“是！”老虎回应道。

秋迟看完后，拿起毛笔写了一封回信，并让一位医术在全国数一数二的女生——水心送信。那位女生用了两天两夜到达。秋迟在信中写道：

青州居然这么多人得了散花！小隽  
你放心，我得到‘灵草’后就回来。你  
记得吃饭和休息。

骆秋迟上

唉，秋迟什么时候要回来？算了，专心炼药吧！

一年后……“啊——玖兮，水心，你们快过来！快，你们看。解药起效果了！玖兮，你去拿纸，墨和毛笔来。”我太激动了，一不小心便把正在睡觉的老鼠吵醒了。没关系，反正现在重要的是记录解药的过程。嘻嘻！秋迟看了一定会很高兴。但是我好像忘了告诉秋迟，没有‘影舞灵草’也能做到解药，我这脑子！秋迟应该找到了‘灵草’吧！算了，别想太多。把解药的过程写下吧！

鸣瑜半斤

之玉半斤

丹雪一斤

“水心，这个拿给秋迟看。”我把纸折好放进信件里交给水心，水心二话不说拿着信件骑马去找秋迟。四天三夜后，水心把信拿给秋迟，秋迟照着信上描写的内容把‘影舞’加入解药里。一个月后，秋迟把解药分给了大家。最后，大家打败了散花！

(1485字+标点符号)

## 评审点评

俊霖老师：回到古代，面对散花病毒疫情，故事有很长的时间轴。小孩子尝试用古代的时间和空间，创作古装剧般的故事，有比较难掌握的文言书写，有创意和勇气。